

# Pályázat napkollektorok telepítésére

Glattfelder Béla XVI. kerületi lakótársunk, EU parlamenti képviselő, s egyben az alternatív energiafelhasználás egyre lelke-sebb híve, és így lett a közelmúlt-ban megalakult Magyar Szolár Szövetség elnöke. Egy igen figyelemreméltó energiatakaré-kossági pályázat hírével lepte meg lapunkat, elsősorban azért, hogy a kerület lakói tudomást szerezhessenek a kiemelkedően magas állami támogatású pályá-zat lehetőségéről.



Glattfelder Béla Brüsszelben, egy próbaútra megkapott új Toyota hibridautó előtt, amelyet akár háztartási árammal feltöltve is lehet üzemeltetni. A Toyota fogyasztása kb. 1 liter 100 kilométerenként

nap, akkor rá fog segíteni a gáz-bojler munkájára, és azzal fogja csökkenteni az energiaigényt.

Hogy konkrétan mibe kerül egy napkollektor telepítése, az nagymértékben függ attól, hogy az adott épületben milyen mesz-tébe vannak a melegvíz-ellátó hely-lyek a napkollektor-felülettől. Te-hát mennyi csövet kell beépíteni, mennyi átépítésre van szükség, kell-e földemekeket áttörni, átfúrni, Pályázhatnak családi házak, iker-házak, sorházak és társasházak is, legfeljebb 12 lakásig. A 12 lakásnál nagyobb társasházak most nem pályázhatnak – lehet, hogy később majd igen.

Amit a napkollektorokról érde-mes tudni, hogy ezeket melegvíz előállítására használják. Egylakás fűtési, hőtermelési energiaköltsé-gének körülbelül egyhatoda a melegvíz előállítására megy el. A napkollektorok ennek a me-legvízszükségletnek éves szin-ten mintegy 65 százalékát tudják kiváltani. S ha valakinek van egy medencéje, akkor ez lényegesen nagyobb arány is lehet, hiszen a nyári időszakban a képződött hő-többletet a medence víznél fel-fűtésére lehet használni. Bizonyos esetekben, például olyankor, ha van medence, a késő tavaszi illet-ve a koraőszi időszakban fűtés-réségítésre is lehet a rendszert használni. Ez különösen akkor igaz, ha valakinek padló-, vagy falfűtés, illetve légbefúvásos fűtésrendszere van, hiszen ezek alacsonyabb hőmérsékleten mű-ködnek – így nagyobb hatásfok-kal működtethető a napkollektor.

Hogyan lehet kiszámolni, hogy mennyi napkollektorra van szükség? Ha csupán melegvíz előállításáról van szó, azt nagyon egyszerű kiszámolni. Ebben az esetben egy tapasztalati szám-mal dolgoznak a tervezők: egy ember melegvízszükségletét egy négyzetméter napkollektor-al lehet fedezni. A napkollektor rendszereket általában úgy építik meg, hogy kapcsolódjanak a meglévő fűtésrendszerhez, tehát nem kell egy teljesen új rendszert kialakítani, hanem párhuzamo-san, vagy egymást kiegészítve tud működni. Tehát ha valaki egy gázbojlerrel melegíti a melegví-zét, akkor a napkollektor várha-tóan teljesen el fogja tudni látni ezt a melegvíz-ellátási feladato-kat. Abban az időszakban ped-ig, amikor már kevesebbet sűt a

## Napkollektor rendszerek tervezése és kivitelezése



**Sunny Solar kft.**  
Csömör, Hunyadi u. 1-5.  
Telefon: 06-28-630-482 • Mobil: 06-30-90-35-928

**HEFTIPPEK**  
**Sashalmi piac és környéke**  
**KENYÉRBOLT** Kenyér, pékáru, cukrászsütemények, edességek  
1163 Margit u. 1. Nyitva K-P: 5-16, Szo: 5-13 óráig  
**SZÁZSZORSZÉP AJÁNDÉKBOLT** Órajavitás, kerámiaák, gyertyák, játékok, plüszök  
1163 Margit u. 1. (a piacér mellett) K-P: 8-17 Szo: 8-13  
**Lelkes Fotó** Analóg és digitális képkidolgozás  
1163 Margit u. 1. • Tel: 442-4617 • H-P: 8-17 Szo: 8-12

**Skuner Bt. Vegyesbolt**  
Grillparti kellékek. Konyhafelszerelés: műanyag-, üveg, kerámia-, fa- és fémcikkek. Asztalterítők, tányéralátétek, szalvéták. Fonott be-vásárló- gyerek- és kenyeres kosarak. Játékok, labdák. Fürdőszo-ba-szőnyegek, kádkilépők, csuszásgátók. Takarító szerek és -esz-közök. Sok-sok apróság. JÓ MINŐSÉG – KEDVEZŐ ÁRON!

**Horváth Húsbolt** Marha- és ser-tészús, birka, borjú, bőrös malac. Baromfi: csirke, kacska, liba, pulyka, tyúk, kakas. Hagyományos füstölésű termékek, kolbászok, felvágottak, töltelékek. Fagyasztott áru, vadhúsook. Savanyúság, szárazáru, tojás, zsír, olaj, tészta, fűszerek.

**Szökendi Házi tej AKCIÓ: 170 Ft/l**  
Háztíj tehéntej, tojás, méz. Tejivó, reggeliző hely, ahol pl. körözöttes kenyér és (különlegesség-ként) mangalicaszíros kenyér tőpörtyűvel fogyasztható.

**Ruházati bolt** A Halassal szemben!  
Nyárvégi akciók szeptember 30-ig. De már készülünk az ösz-re egyre bővülő zokni és harisnyaválasztékkal, nadrágokkal, pólókkal, pulóverekkel, mellényekkel és szabadidő-ruházattal.

**CBA Élelmiszer FOLYAMATOS AKCIÓK!**  
Sashalmi piacér – NYITVA H-P 6-19, Szo-V: 7-13-ig  
**CSITEX BAROMFIBOLT** Csirke, kacska, liba, tojás, füstölt csirkeláb – szemben a Savanyúsággal. Étkezési jegyet elfogadunk! • 403-0908  
**VECSÉSI HÁZI SAVANYÚSÁGOK** Nagy választékban a piacon, a Csitéx-el szemben  
**ÜVEGES ATKÖLTÖZÖTT** a 1163 Thököly út 12. sz. alá!!!  
Tel: 06-30-325-9102 • Nyitva: H-P 8-16, Szo: 8-12-ig  
**TÁNCISKOLA** Társas-, Esküvői-, Fitness tánc  
1163 Thököly u. 12. Tel: 70/774-0024  
**CIPO-, RUHA-, TÁSKAJAVÍTÁS** ruhatisztítás, cipzárcsere, szálterhelés  
1163 Thököly u. 10. Tel: 20/206-3535  
**GÖRÖG DELIKÁTESZ** Sashalmi Csemege – Élelmiszer • Thököly út 11.  
Minőség – Kedvező áron! • Nyitva H-V-ig 7-22-ig  
**SASHALMI GAZDABOLT** Műanyagák, permetezők, velőmagok, szerszámok, tojások, lüvelők  
1163 Lipcse u. 11. (a piacot felező utca) Tel: 404-1438

**„MANÓ AKADEμία”**  
**A MÓRÁBAN**  
**Tisztelt Szülők!**  
A Móra Ferenc Általános Iskola a 2011-2012. tanévben játékos foglalkozásokat szervez **nagycsoportos óvodások számára.**  
A játékos foglalkozásokon a mozgás, a beszéd, a kézügyesség, a kreativitás együttesen jelenik meg.  
A játékos foglalkozásokcélja az érdeklődés felkeltése élményszerű, kellemes, felüdülést jelentő formában.  
**A foglalkozások helye és időpontja:**  
Móra Ferenc Általános Iskola, XVI. Ida u. 108-110.  
2011. szeptember 20-tól, minden kedden 17 órától

**Budapesttől 35 km-re bentlakásos drogterápiás otthon működik azok számára, akik szabadulni szeretnének drogfüggőségükből.**  
**www.drogterapia.hu**

A XVI. kerület legnagyobb beru-házása az az 1,7 milliárdos projekt, amely a Sashalmi Vá-rosközpont Komplex Város-rehabilitációs Program nevet vi-seli – ennek zárórrendezvényére került sor szeptember 3-án, szombaton a piac második üte-mének átadása kapcsán.

Az átadás alkalmából rende-zett ünnepségre soha nem látott tömeg lepte el a piacot. A kettes ütem részeként megépült rendezvény- és tornacsarnokban már kora délutántól programok voltak: előbb Zumba-bemutató, majd röplabda mérkőzés, ezután pedig kézműves foglalkozások a Varázsműhely szervezésében, arc- és hennafestés, valamint bá-bozás.

Ez utóbbi már összekapcso-lódott a piac Margit utcai részén felállított színpad eseményeivel. Itt előbb óriásbábok szórakoz-tatták a megjelenteket, majd Farkasházi Réka és az igen te-hetséges Samuband zenekar adott gyerekkoncertet – a hálás ifjú közönség nagy örömeire. Ek-korra már több ezres tömeg gyűlt össze a piac szabad területén, s azoknak az árusoknak volt igazu-k, akik nem zártak be, hanem a rendezvény egész ideje alatt nyit-va tartották. Hatalmas forgalmat bonyolított le a második ütem részeként létrejött cukrászda-fagyizó és a Kertvárosi Bisztró, de vásároltak a biopiacon meg-nyílt Horváth Zöldség-Gyümölcs

## Kertvárosi Bisztró a piacon

Szeptember 3-án megnyitott a megújult Sashalmi Piac II. üteme is. Itt kapott helyet egy vendéglá-tó egység is, a Kertvárosi Bisztró. Míg a piacon többnyire a nyers-anyagé a főszerep, itt a Bisztró-ban a szakács készre alkotja azo-kat: a büfé jellegű önkiszolgáló étteremben minden szokásos étel megtalálható, nagyon ked-vező árakon. Készletelek, frissen-sültek, saláták, sör, bor és üdítők, valamint kávé várja az ide betérő-ket minden nap. A Bisztró a Thö-köly út felé is nyitva van, így akkor is a vendégek rendelkezésére áll, amikor a piac már bezárt.

A Kertvárosi Bisztró minőségét a háttérben munkálkodó Ernst László garantálja, aki a Csömö-ri úti Submarine Station Étterem tulajdonosa. A másfél évtizedes, vendéglátásban szerzett gyakor-lat meglátszik az új létesítményen: a praktikus, korszerű konyha (és a kiváló szakács) remekül ki tud-ja szolgálni a vendégek igényeit – egy hely, ahol kulturált környe-zetben gyorsan és kedvező áron lehet étkezni. Ernst Lászlót fele-sége segíti az új vállalkozásban, akivel a nyitás előtti napon öszee is futottunk az üzletben. Nagy volt a sürgés-forgás, de azért kedve-sen helyet kínált minket. „Ugye milyen kényelmes?” – mutatta büszkén az izléses, praktikus, és tényleg nagyon kényelmes, fontottmintás székeket. S való-ban: a finom ételek, italok mellett nem elhanyagolható szempont egy kényelmes, vendégmarasz-taló ülőalkalmatosság...

# A piaccal együtt elkészült a teljes beruházás



Szatmáry Kristóf államtitkár még sashalmi önkormányzati képviselőként kezdett foglalkozni a beruházással – a kép háttérében Kovács Péter polgármester és dr. Láng Zsolt, a fejlesztési tanács társelnöke

üzletben, és a túloldali Borszak-üzletben is volt némi tolongás. Az ünnepélyes megnyitóra este 6 órai kezdettel került sor. Kovács Péter polgármester és dr. Láng Zsolt, a II. kerület polgármestere, egyben a Közép-Magyarorszá-gi Regionális Fejlesztési tanács társelnöke lépett a színpadra. Láng Zsolt felettébb dicsérte a kerületet és a polgármestert, hogy ilyen szép és előremutató beruházást sikerült összehozni, Kovács Péter pedig hosszabb történelmi távot áttekintve beszélt arról, hogy a piac átépítése már évtizedek óta téma a kerületben.



## Újabb üzletek a Biopiacon



A szeptember elején megújult Sashalmi piacon új színfoltot je-lent a ZÖLDSÉG-GYÜMÖLCS BIOTERMÉK üzlet, mellette a FELVÁGOTTAK, SONKÁK SAJTOK boltja, melyekben régi ismerősként üdvözölhetjük Hor-váth Kálmánt és családtagjait, akiket a régi piacra járók a CBA melletti korábbi Horváth Húsüz-ban: a finom ételek, italok mellett nem elhanyagolható szempont egy kényelmes, vendégmarasz-taló ülőalkalmatosság...



Az ünnepélyes megnyitó befejezéséeként, a szalagátvágás után Kovács Péter polgármester gratulál Kozma Viktornak, a Sashalmi piacot üzemeltető önkormányzati cég vezetőjének

A piacról szólva Kovács Pé-ter elmondta, hogy a kétütemű fejlesztés befejezésével mintegy kétszáz árus kínálhatja portékáit a piacon, a jó minőségű bio élel-miszereket kínáló öko-piac és az új rendezvény- és tornacsarnok bizonyára igen népszerű lesz a lakosság körében. Szatmáry Kristóf, a Nemzet-gazdasági Minisztérium belga-zdasáért felelős államtitkára a Budapest Bár következtet, amely előbb Kovács Kati, majd Hevesi Tamás lépett színpadra, majd a beszédében visszaemlékezett, hogy még sashalmi önkormány-zati képviselőként kezdett foglal-kozni a piac átépítésével, s na-gyon örül annak, hogy részese



ide, a Sashalmi piacra. Miért is mennének máshová, amikor itt igen alacsony áron hozzájutnak mindennez. Csak a példa kedvéért: tojás-ból háromféle méret kapható, a legkisebb 19 forintért a köze-pes 28-ért, az extra nagy pedig 31 forintért. Burgonyából kétféle is van, Rózsa és Ella, ezeket 60 forintos kilónkénti áron kínálják. Az áruk mintegy 70 százaléka biotermék, ide nem értve például a déligyümölcsöket. De az üzlet bármelyik termék árában vállalja az összehasonlítást a konkurens piacokéval.

A beszélgetés során megtud-hattuk, hogy Horváth Kálmán korábban több évtizeden át a Zöldért üzletvezetője volt, és ta-pasztalatait, kapcsolatait fel-használva indította vállalkozását a húsüzlet után a zöldség-gyü-mölcs piacon. Az áruk nem beve-zető árak, hanem folyamatosan ezt az árszintet kívánják tartani, megszerelve és megőrizve a ve-vők bizalmát és elismerését. Szó esett természetesen a má-sik üzletről is, amelyben **különle-**